
 ربیةـر العـجمھوریة مص                       أول/ ع.ث ٦٨  
 وزارة التربیة والتعلیم

 ٢٠٠٨امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 الأولالدور 

 ثلاث ساعات: الزمن                    )  للمرحلتین الأولى والثانیة ( الجیولوجیا والعلوم البیئیة 
==================================================== 

 )صفحات  أربعالأسئلة فى (                                                                             
  : أجـب عن خمسة أسئلة فقط ممـا یأتى

 : السؤال الأول
 ؟....ما المقصود بكل مما یأتى  )  أ  (
 ـحفـریـة المـرشــدةـ ال٣                        ـ الـدبـال٢                           ـ الـریــم١ 

 :ة ـفى كراسة الإجاب قطـفة المختارة ـكتب الإجاباى ثم أتـر الإجابة الصحیحة لكل مما یاخت) ب ( 

 . مـتـر ..................حتى عمقھـا ءتسـتطیـع الطحـالـب الحمـراء أن تكون غـذاـ ١ 

 ٤٠د ـ             ٣٥حـ ـ        ٣٠ب ـ              ٢٥ـ أ     
   .......... .… الحبال والوسائـد مـن الأشكال الشـائعـة للصخـورـ ٢ 

                  الجوفیة د ـ      حـ ـ المتحولة      ـ البركانیة         ب       أ ـ الرسوبیة          

ً ھـىأكثر الأشكال البلوریة تماثــ ٣   ............. . لا

 د ـ الصفائحى     حـ ـ المكعبى      أ ـ العمدانى      ب ـ القرصى    

 .............. . جمیع ما یلى من التراكیب الجیولوجیة الأولیة ما عداـ ٤ 

 تشققات الطینیةد ـ ال     حـ ـ الطیات       ب ـ التدرج الطبقىم   لنیاعلامات أ ـ      

 .ھناك عوامل جیولوجیة تعید إلى الأنھار شبابھا بعد أن تبلغ مرحلة الشیخوخة ـ ١ )جـ ( 

 .أھم ما یمیز النھر فى مرحلة الشیخوخة ذكراثم  حدد ھذه العوامل            

 ما الأضـرار المتـرتبـة على استعمال المنظفات الصنـاعیـة ؟ـ ٢  
 : السؤال الثانى

 " د رالمواد من الوسائل المھمة لعلاج مشكلة استنزاف الموا تدویرإعادة یعتبر " ـ ١ )أ  (  
 . العبارة ھذه ناقش             

ً مـن حـرقـھ ؟ـ ٢   كیف یمكن الاستفادة مـن قش الأرز بدلا

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة (  



  ـ ٢ـ                           )تابع (  أول/ ع .ث ٦٨  
==================================================== 

 : كل عبارة مما یأتىى الدال على اكتب المصطلح العلم )ب ( 
 .نوع من التلوث ینشأ عنھ انتشار الأمراض الوظیفیة فى الدم والأنسجة المختلفة ـ ١ 

 .ى تظھر بھ صفة التورق نتیجة تضاغط مكوناتھ طینصخر ـ ٢ 

 المنعكسة أو المنبعثة من الأشیاء الأرضیة أو من العلم الذى یستخدم خواص الموجاتـ ٣ 

 .ر والمحیطات فى التعرف علیھا االجـو أو میاه البح           

 ظاھرة تسیر فى اتجاه واحد بمعدل ثابت منذ نشأتھا فى الماضى ولا ترجع إلى سیرتھاـ ٤ 

 . مع الزمن الأولى وإنما تستمر فى التغیر           

 والمناطقسات الجیولوجیة دور مھم لتحدید مواقع المشروعات الصناعیة للدرا" ـ ١) جـ ( 

  .وضح ھـذا الدور " السكانیة التى تعتمد على مصادر المیاه الجوفیة              
 .بمصر  اذكر الظروف البیئیة التى أدت إلى نمو وازدھار الشعاب المرجانیة فى البحر الأحمرـ ٢        

 : السؤال الثالث
 "  تعمل الدورات الغازیة على استمرار الحیاة على سطح الأرض"  ـ١ )أ   ( 

 . موضحاً دورة الأكسجین وثانى أكسید الكربون فى الطبیعة  ھذه العبارة اشرح              

 .مصـر فى  لرمـال السوداءل الاقتصادیة یةھمالأاذكر  ـ٢  
 ؟... ما النتائج المترتبـة على كل مما یأتى ) ب ( 

                .الإسراف فى استعمال المعطرات الحاملة لغازات عالیة التطایر ـ ١ 

 .ـ تعرض صخور الحجر الجیرى لكتلة من الصھیر الساخن داخل باطن الأرض ٢       

 .أكسید الكربون للصخور الجیریة تسرب المیاه الأرضیة الجوفیة الغنیة بغاز ثانى ـ ٣ 

 " الكربونى بوجود طبقات من الفحم الحجرى  یتمیز العصر"  ـ١)جـ ( 

 .اذكر العوامل التى ساعدت على ذلك            

 لكائـنـات ومكونـات النظام الإیكولوجى اً كامل البیـانات نمـوذجتخطیطى  وضح برسـم ـ٢ 

 .وعلاقـتھـا بسریان الطاقة ودوران المواد            

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثالثة ( 



 ـ ٣ـ    )                      تابع(  أول/ ع .ث  ٦٨   
==================================================== 

 : السؤال الرابع
 :فسـر كلاً ممـا یـأتـى ) أ  (  

 . العمیقة بدون جھاز الغطستعذر على الإنسان الغوص فى المیاه ی ـ١ 
 .لاستمرار النظام الإیكولوجى  ـ للبكتریا الرمیة والفطریات دور مھم٢ 

  .كلما زاد عدد الأنواع فى أى نظام بیئى استمر التوازن البیولوجى ـ ٣       

 سلاسل الجبال المنتشرة بالقشرة الأرضیة فى حالة اتـزان إیزوستاتیكى مع ما یجـاورھـاـ ٤ 
 .من سھول ومنخفضات            

 :، اكتب اسم الصخر أو المعدن فى العینات الآتیة لى ضوء دراستك للمعادن والصخور ع)  ب( 

 .حجـم الحصى والجلامیـد  من فتـات مستدیـر فى صخر یتكونـ ١ 

 .السوداء  كامیوال كوارتزوالفلسبار الأرثوكلیزى جوفى غنى بالنارى صخر ـ ٢ 

 . معدن یفرق شعاع الضوء الساقط علیھ نتیجة انكساره إلى اللونین الأحمر والبنفسجىـ ٣ 

 . ظھر فیھ خاصیة الانفصام ولھ مكسر محارىمعدن لا تـ ٤ 

ـرف كلا مما یـأتـى )حـ (  ِّ  :ع
 . ـ المخدش ٤.         فیرى ـ النسیج البور٣        .ـ التعـریـة ٢   .     ـورد البیـئى ـ الم١ 

 : السؤال الخامس
 " البیئیة  تعتبر الموارد المائیة فى مصر من أھم عناصر المنظومة ") أ  (  

 . تلوث نھر النیـل طرق مكافحة أربعة فقط من اذكر          
 :أعد كتابة العبارات الآتیة بعد تصحیح ما تحتھ خـط ) ب ( 

ً ـ ١          . بالمكسرتعرف قابلیة المعدن للتشقق على طول امتداد مستویات ضعیفة الترابط نسبیا

 . دییات المشیمیة بظھور أولى الث التریاسىیتمیز العصر ـ ٢  

 نتیجة ترسیب النواتج الصلبة والذائبة للتجویة والتعریة والتى المتحولةالصخور  تتكون ـ٣        
 .إلى أحواض الترسیب تنقلھا عوامل النقل والتعریة            

           .إلى تآكل الغطاء النباتى  الشجیرات والأشجار مناطقفى  الرعى یؤدىـ ٤  

 )الأسئلة فى الصفحة الرابعـة بقیة (  



 ـ ٤ـ    )                      تابع(  أول/ ع .ث  ٦٨  
==================================================== 

 :تـى عـلل لكل مما یـأ )جـ ( 
ً من البیئـات المائیة ـ ١   .البیئات الأرضیة أكثر تنوعا
 .صخور الفوسفات فى مصر سفاجا والقصیر من المناطق الغنیة بـ ٢ 
 .ر معدن الكوارتز بالتجویة الكیمیائیة ــ لا یتأث٣ 
 . ى الأصل تراكمت تحت سطح البحرـ وجود صخور رسوبیة أعلى قمة أفرست وھى ف٤ 

 : السؤال السادس
 :الأعراض التى تظھر على الإنسان فى الحالات الآتیـة  قـارن بینـ ١)أ  (  

 .ـ التعرض للموجات الكھرومغناطیسیة   .                        دل استنشاق غـاز الخـرـ     
 .الآثـار  حمایةو ـ اشرح دور الجیولوجیا فى ترمیم٢ 

 ؟...  مـاذا یحـدث فى الحالات الآتیـة) ب ( 
 .استخدام المبیدات الفطریة والحشریة الإفراط فى ـ ١ 
 . ٢٣٨الیورانیوم تبلور معدن ما من الصھارة واشتمل على قدر من ـ ٢ 
 .حدوث ثورات بركانیة تحت سطح الماء فى البحار ـ ٣ 

 :افحص القطاع التالى ثم أجب عن الأسئلة التى تلیھ  )جـ ( 
 
 
 

      
   

    
    
    
    

   

     

 .الموجود بالقطاع ونوع القوى التى أدت لتكونھ ) الفالق ( ـ حدد نوع الصدع ١ 
 ؟) الجدد الموازیـة ( ـ أیھما أقدم فى التكوین الصدع أم السد النارى ٢ 
 " . ٢" ـ اذكر أھم الحفریات الموجودة فى الطبقة رقم ٣ 

  

 )انتھت الأسئلة ( 

 

 سد نارى
 طباشیرى
 جوراسى
 كربونى
 دیفونى

 رىكمب

 سیلورى

 أردوفیشى



 ربیةـر العـجمھوریة مص                       ثان/ ع.ث ٦٨  
 وزارة التربیة والتعلیم

 ٢٠٠٨الثانویة العامة لعام  امتحان شھادة إتمام الدراسة
 الثانىالدور 

 ثلاث ساعات: الزمن                    )  للمرحلتین الأولى والثانیة ( الجیولوجیا والعلوم البیئیة 
==================================================== 

 )صفحات  أربعالأسئلة فى (                                                                             
  : أجـب عن خمسة أسئلة فقط ممـا یأتى

 : السؤال الأول
 ؟...ما المقصود بكل مما یأتى   )  أ ( 
 أسطح عدم التوافقـ ٣              وىـ الغلاف الحی٢                ـ المحمیات الطبیعیة١ 

 :فى كراسة الإجابـة  فـقطكتب الإجابـة المختارة ى ثم ار الإجابة الصحیحة لكل مما یـأتاخت) ب ( 

 ................ .جمیع ما یلى من مصادر الطاقة النظیفة ماعدا ـ ١ 

 المساقط المائیةد ـ حـ ـ البترول             المد والجزرب ـ             ـ الریاحأ     
   .......... .… یمكن تحدید العمر الجیولوجى للصخور الرسوبیة من خلال علمـ ٢ 

      ب ـ الأحافیر القدیمة  أ ـ الجیوفیزیاء          

 د ـ الطبقات        حـ ـ الجیولوجیا التركیبیة          

 ......... .. تسمى الكتل الصخریة الكبیرة الناریة المتداخلة والممتدة مئات الكیلومترات بــ ٣ 

 د ـ الطفوح البركانیة     حـ ـ الباثولیث      أ ـ اللوبولیث      ب ـ اللاكولیث    

 .............. . یتركب معدن المالاكیت منـ ٤ 

       ب ـ كربونات النحاس المائیة     كبریتید النحاسأ ـ      

  د  ـ كبریتات النحاس  حـ ـ كبریتید الزنك                

 .قش ھـذه العبـارة نا" تعتبر النباتات من الموارد المتجددة " ـ ١ )جـ ( 

 .ن منھا تكون الكثبان الرملیة ؟ اذكر نوعیكیف تـ ٢  
 : السؤال الثانى

 .قـارن بین الانقراض الطبیعى والانقـراض الحـدیث ـ ١ )أ  (  

 إلى غـذاء الإنسـان ؟ D.D.Tما الأضرار الناتجة عن وصول بقایا مبید ـ ٢  

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة (  



  ـ ٢ـ )                          تابع (  ثـان/ ع .ث ٦٨  
==================================================== 

 

 :كل عبارة مما یأتى ى الدال على اكتب المصطلح العلم )ب ( 

 .إزالـة الطبقـة العلیـا من سطح التربة الزراعیـة ـ ١ 

ً عن الأكسجینصخر رسوبى عضوى تكون نتیجة دفن مواد نب ـ٢   اتیة فى باطن الأرض بعیدا
 .لمدة طویلة           

 .عصر اشتھرت طبقاتھ الرسوبیة بوجود حفریات لافقاریة بحریة ثلاثیة الفصوص ـ ٣ 

 . ى من الأجسامالمستقبلة فیھ ھى الانبعاث الطیف نوع من الاستشعار عن بعد تكون البیاناتـ ٤ 

ً أثناء لعب الجیولوجیون دوراً  "ـ ١) جـ (   . اذكر ھذا الدور"  ١٩٧٣حرب أكتوبر المجیدة عام  فعالا
 للحرارة فى السیما ؟ما التأثیرات المترتبة على حدوث تیارات ناقلة ـ ٢        

 : السؤال الثالث
 .فسـر ھـذه العبـارة " من خصائص النظام البیئى البحرى استخدام فضلاتھ "  ـ١ )أ  (  

 "اه فى شقوق وفواصل الصخور من أھم عوامل التجویة المیكانیكیة یعتبر تجمد المی"  ـ٢  

 .اشرح ھذه العبارة موضحاً كیف یتكون المنحدر الركامى عند قدم الجبل             
 ؟... ما النتائج المترتبـة على كل مما یأتى ) ب ( 

                .الزئبق إلى القاع الطینى لنھر النیل  سقوط معدنـ ١ 

 .تلوث البحار بالمركبات الھیدروكربونیة البترولیة المتطایرة أو القابلة للذوبان  ـ٢       

 . الخامـدة تجمع میاه الأمطار فى فوھـات البراكینـ ٣ 

 .تأثر الصخور بفـالقـین یتحدان فى صخور الحائط العلوى ـ ٤ 

 .أھم الشواھد المؤیدة لنظریة الانجراف القارى  فقطاذكر  ـ١)جـ ( 

 یة بالتدرج ؟ة الوضعیتمیز نسیج التربلماذا  ـ٢ 

 : السؤال الرابع
 :فسـر كلاً ممـا یـأتـى ) أ  (  

ً لإطلاق ھجرة الطیور  ـ١  ً مھما  .یعتبر طول فترة النھار عاملا
 . اع درجة الملوحة فى البحر الأحمـرـ ارتف٢ 

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثالثة (  



 ـ ٣ـ )                        بع تا(  ثـان/ ع .ث  ٦٨   
==================================================== 

 .تساھم العملیات الحیویة بجزء كبیر فى دورة الماء فى الطبیعة ـ ٣       
 على دارى الأخدود العظیم لنھر كلورادو بأمریكاأفقیة على ج ظھور رواسب بحریةـ ٤ 

 . فـوق سطح البحر) متر  ١٥٨٠( ارتفاع            

 :اكتب اسم الصخر أو المعدن فى العینات الآتیة ) ب ( 

 .المكافئ الجوفى لصخر الأندیزیت ـ ١ 

 .صخر متحول تظھر فیھ صفة التورق ـ ٢ 

 .معدن یتمیز بخاصیة اللألأة أو عین الھـر ـ ٣ 

ً یعرف باسم البللور الصخرى ـ ٤   .معدن عندما یكون نقیا

ِّ  )ـ ج(   : ـرف كلا مما یـأتـىع
 .ـ الكیروجین ٤.          ـ الشفافیة ٣.          ـ الصلادة ٢   .      ـ التلوث البیولوجى١ 

 : السؤال الخامس
 .مـن وسـائـل تحسـیـن الإنـتـاج الزراعـى  فـقـطاذكر أربعـة ) أ  (  

 :ما تحتھ خـط  كتابة العبارات الآتیة بعد تصویب أعد) ب ( 
 .فقر الدم والعقم وتھتك الجلد والشعر  اللیزرلأشعة سبب التعرض المستمر یـ ١        

ً فى صخور القشرة الأرضیة ھى مجموعة ـ ٢    .  الكربوناتأكثر المجموعات المعدنیة شیوعا

 .  الدیفونىیة خلال العصر لزواحف العملاقة والثدییات البدائظھرت أول ا ـ٣        

 یر فىـقـیوم والكالسیوم وفـد والماغنسـدیـیلیكات الحـركانى غنى بسصخر ب جرانیتالـ ٤  

ً  ٪ ٥٠( السیلیكا                   . )تقریبا
 :عـلل لكل مما یـأتـى  )جـ ( 
 .ـ للأسمـدة العضویة دور رئیسى فى البیئة الطبیعیة للتربة الزراعیة ١ 

ً لا تتكون دلتاوات عند تلاقى میاه الأنھار٢   .بمیاه البحار  ـ أحیانا

 .یفقد معدن الفلسبار بریقھ تحت تأثیر الأمطار الحمضیـة ـ ٣ 

 .تات بعصر الأمونی) الجوراسى ( الجورى ـ سمى العصر ٤ 

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعـة (  



 ـ ٤ـ )                        تابع (  ثـان/ ع .ث  ٦٨  
==================================================== 

 : السؤال السادس
 متى تتم المعالجة الثلاثیة لمیاه الصرف الصحى ؟ وكیف تتم ؟ ـ١)أ  (  

 .عن بعد بالأقمار الصناعیة خدامات وتطبیقات مدنیة للاستشعار أربعة است فقطـ اذكر ٢ 

 ؟...  مـاذا یحـدث فى الحالات الآتیـة) ب ( 
 .رارة منخفضة تعرض السلاحف الصحراویة لدرجة حـ ١ 

 . لوروفیل الموجود فى أوراق النباتات الخضراءاختفاء الكـ ٢ 

 .انطلاق الغازات المحتبسة من مناطق اندساس الألواح التكتونیة ـ ٣ 

 .مرور میاه الأنھار فوق طبقة صخریة صلبة تعلو طبقة رخوة ـ ٤ 

 :  ٣،  ٢،  ١اء اكتب اسم التركیب التكتونى التالى ، ثم اذكر أسماء الأجز )جـ ( 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 )انتھت الأسئلة ( 
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